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Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε τον Αρχιραββίνο
του Ισραήλ Σλόμο Μώσε Αμάρ
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Με τον Αρχιραββίνο του Ισραήλ Σλόμο Μώσε Αμάρ πραγματοποίησε συνάντηση στις 11 Νομεβρίου
2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Στη συνάντηση, η οποία
έγινε στην Αρχιραββινεία του Ισραήλ, παρέστησαν μέλη της επισήμου αντιπροσωπείας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθώς και ο Γενικός Διευθυντής της Αρχιραββινείας του Ισραήλ
Οντέντ Βίνερ, ο Επικεφαλής του τομέα Ευρώπης και Ασίας του Τμήματος Κεντρικής Ευρώπης και
Ευρασίας του ΥΠΕΞ του Ισραήλ κ. Ιακώφ Λίβνε, στελέχη του Υπουργείου και ο Διευθυντής του
Τμήματος Θρησκείων του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Μ. Σεζάρ.

Προσφωνώντας τον Πατριάρχη Κύριλλο ο Αρχιραββίνος τόνισε ότι είναι η μεγάλη του τιμή να
υποδέχεται τον Ρώσο Προκαθήμενο.

Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο ο Αρχιραββίνος του Ισραήλ αναφέρθηκε στο γεγονός ότι
οι Εβραϊκές κοινότητες στη Ρωσία απολαμβάνουν ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες με τους υπόλοιπους
θρησκευτικούς οργανισμούς και υπογράμμισε τη σημασία του ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
διδάσκει τα τέκνα της με αγάπη και καλή διάθεση να δέχονται όλους τους ανθρώπους,
συμπεριλαμβανομένων και εκπροσώπων των άλλων θρησκειών.

Αντιφωνών ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Σλόμο Μώσε Αμάρ για την προσφώνηση: «Τα
είπατε από την καρδιά και αυτά τα λόγια έφθασαν μέχρι τις δικές μας καρδιές». Ο Πατριάρχης
Κύριλλος είναι βέβαιος ότι τώρα όταν πολλοί άνθρωποι αρνούνται τις θρησκευτικές τους
παραδόσεις, όσοι τις ακολουθούν, καλούνται να οικοδομήσουν το σταθερό σύστημα των σχέσεων.
«Έχουμε να πούμε πράγματα από κοινού σε όλο τον κόσμο, όταν οι άνθρωποι χάνουν τις
πνευματικές αρχές της υπάρξεώς τους κι περιφρονούν την ηθική», επεσήμανε ο Πατριάρχης.

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Ρωσία πάντα ήταν ανεπτυγμένη η
συνεργασία μεταξύ των θρησκειών.  «Για μια χιλιετία ζούσαμε δίπλα-δίπλα με τις ιουδαϊκές και
μουσουλμανικές κοινότητες και μάλιστα με τον αμοιβαίο σεβασμό, δεν είχαμε καθόλου
θρησκευτικούς πολέμους. Με την επικράτηση της αθεϊστικής ιδεολογίας στον τόπο μας όλοι
υποφέραμε τα ίδια». Αυτή τη στιγμή με την ελευθερία που απολαμβάνουμε, οι διαφορετικές
θρηκευτικές κοινότητες συνεχίζουν τις παραδόσεις του αμοιβαίου σεβασμού και συνεργασίας, από
κοινού τοποθετούνται επί των επίκαιρων θεμάτων, τα οποία προβληματίζουν τη Ρωσική κοινωνία. Ο



Πατριάρχης Κύριλλος ειναι βέβαιος ότι αυτή η κοινή μαρτυρία έχει μεγάλη βαρύτητηα για το
σύγχρονο κόσμο.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόνισε δυο παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν
στη θετική ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και του Ισραήλ. Ο πρώτος είναι η γλώσσα
και ο πολιτισμός συν την καλή διάθεση και τη συμπάθεια. Ενώ ο δεύτερος παράγοντας είναι η
ανάπτυξη των προσκυνηματικών περιηγήσεων, οι οποίες επίσης ενισχύουν τις σχέσεις μεταξύ των
λαών.

Η Ορθοδοξία στη Ρωσία και ο Ιουδαϊσμός στο Ισραήλ είναι οι θρησκείες της πλειοψηφίας και
θέματα και προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν οι εκπρόσωποι των θρησκειών και στις δυο χώρες
έχουν αρκετά κοινά στοιχεία. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος σημείωσε το υψηλό επίπεδο συνεργασίας
των θρησκευτικών κοινοτήτων του Ισραήλ με την Πολιτεία και την Κοινωνία στα θέματα
θρησκευτικής παιδείας, της διαποίμανσης του στρατού, της διαφύλαξης των πνευματικών
παραδόσεων στην κοινωνία.

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Σλόμο Μώσε Αμάρ το
πόνημά του «Ελευθερία και ευθύνη» στα Εβραϊκά.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53458/
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